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Формування екологічної культури молодших школярів  

шляхом позакласної діяльності 

Липницька Таміла 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент В. В. Партола 

 

За Законом України «Про освіту», статтею 12, метою освіти є всебічний 

розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка здатна до цивілізованої 

взаємодії з природою. У документі зазначені ключові компетентності, серед 

яких і екологічна компетентність. 

Чимало науковців працювали над проблемою формування екологічної 

культури. Так, А. Гумбольт, І. Звєрєва, А. Захлєбний, Н. Лисенко, 

В. Максимова, І. Суравегіна та Г. Тарасенко займались розробкою основ 

організації, змісту та методики екологічного виховання, що є складовою 

поняття «екологічна культура». 

Для того, щоб краще зрозуміти  поняття «екологічна культура», 

розкриємо його складові, «екологія» і «культура».  

Так, екологія – це наука, що вивчає взаємодії рослин, тварин, грибів, 

мікроорганізмів і вірусів між собою та довкіллям. Культура – це сукупність 

матеріальних і духовних цінностей, створених людством протягом його історії. 

Екологічна культура – це напрям людської діяльності та мислення, від 

якого залежить природне існування сучасного суспільства, його розвиток. 

Екологічна культура формується в процесі екологічного виховання учнів.  

Серед основних засобів формування екологічної культури молодших 

школярів особливе місце займає позакласна діяльність. Під час якої можна 

використовувати різноманітні форми та методи впливу на учня, такі як 

тематичні вечори, тиждень екології, екскурсії, перегляд кіно або мультфільмів, 

ігри, вечори запитань і відповідей, присвячені природі, походи, вікторини тощо.  

Особливе зацікавлення у дітей молодшого шкільного під час позакласної 

роботи викликає перегляд мультфільмів, наприклад, відомий на весь світ 

мультфільм «Валл-и». У цьому мультфільми зображенні наслідки не розумного 

споживання природних ресурсів, і як наслідок забруднення та не 

життєздатність Землі. Переглядаючи відеоматеріал та обговорюючи свої думки 

з учителем та однолітками, діти можуть робити власні висновки, враховуючи 

все побачене та почуте.  

Тож, формування екологічної культури є досить актуальною і важливою 

проблемою у сучасному вихованні дітей молодшого шкільного віку. Екологічна 

культура учнів формується в процесі екологічного виховання. Для дітей 

молодшого шкільного віку одним із засобів формування екологічної культури 

являється позакласна робота, під час якої можна використовувати різні форми, 

методи та засоби роботи з учнями, що викликають у них інтерес до проблем 

збереження навколишнього середовища і бажання берегти нашу Землю. 

 


